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ВДОСКОНАЛЕННЯ АНАЛІТИЧНОЇ СКЛАДОВОЇ 

СИТУАЦІЙНИХ ЦЕНТРІВ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ УКРАЇНИ 

ЗАСОБАМИ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ 

 

Вдосконалення аналітичної складової ситуаційних центрів 

Національної поліції України за допомогою засобів штучного інтелекту у 

найближчий час повинно стати невід’ємною частиною стратегії їх 

вдосконалення. Штучний інтелект може великою мірою полегшити та 

удосконалити аналітичний процес, забезпечуючи збільшення ефективності та 

точності роботи працівників  ситуаційних центрів. Поява самих ситуаційних 

центрів у 2017-2019 роках стала значною подією у правоохоронному 

відомстві, як результат певного прогресу управлінської та науково-технічної 

думки [1]. 

Проте, потрібно також враховувати й проблеми, що залишаються 
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актуальними: недостатня кількість кадрів (програмістів, аналітиків), засобів 

обчислювальної техніки, ліцензованих програм, засобів відеоспостереження і 

т.ін. Серед перспектив розвитку ситуаційних центрів – це використання 

систем відеоаналітики, але це потребує значних фінансових витрат [2, с. 144]. 

Не зважаючи на те, що кількість відеокамер у комунальній власності по 

країні в останні 5 років неухильно зростає, відсоток тих, що обладнані 

штучним інтелектом залишається мізерним, а сама відеоаналітика 

залишається одним із найслабкіших сегментів функціонування вказаних 

підрозділів.  

У процесі виконання своїх функцій ситуаційний аналітик досі 

вимушений у ручному режимі передивлятись по черзі відеоконтент з кількох 

відеокамер, що відображають картину відеоспостереження з різних ракурсів 

для того, щоб встановити конкретні обставини чи об’єкт нашого інтересу. 

Така робота інколи займає неприпустимо значний обсяг часу, стримуючи 

оперативність реагування, потребує зайвих фізичних зусиль та суттєво 

залежить від суб’єктивних факторів працівника (неувага, втома та інш.). 

Автоматизована відеоаналітика в Ситуаційних центрах НПУ повинна 

стати ключовим елементом для забезпечення оперативності та ефективного 

вирішення ситуацій в реальному часі. Ця технологія поєднує в собі 

різноманітні технічні рішення та програмні засоби, які спрямовані на 

автоматизацію аналізу великої кількості відеоданих для виявлення подій, 

взаємодії з ними та швидкого реагування на виникаючі ситуації. 

Однією з ключових складових автоматизованої відеоаналітики є 

використання розпізнавання облич, руху та об’єктів. За допомогою 

продуктивних алгоритмів та штучного інтелекту системи автоматично 

впізнають особи, рухомі об’єкти та потенційно небезпечні ситуації. Це 

дозволяє операторам отримувати інформацію в реальному часі та приймати 

рішення швидше та ефективніше. 

Окрім того, системи відеоаналітики в ситуаційних центрах мають 

використовувати технології глибинного навчання для автоматичного 

класифікування подій та об’єктів. Аналізуючи широкий спектр даних, вони 

повинні розпізнавати нестандартні або підозрілі сценарії, що сприяє 

зниженню часу реакції та удосконаленню процесу прийняття рішень. 

Забезпечення високої ефективності автоматизованої відеоаналітики 

вимагає інтеграції цих систем з іншими технологіями та інформаційними 

базами даних правоохоронних органів. Це дозволяє створювати цілісні 

інформаційні системи, що об’єднують різноманітні дані для максимально 

точного аналізу та прогнозування ситуацій. 

Зокрема, важливою є інтеграція з системами відеоспостереження на 

об’єктах громадського значення, такими як аеропорти, вокзали, міські камери 

спостереження тощо. Це дозволяє операторам центру моніторингу 

отримувати комплексну інформацію та оперативно реагувати на будь-які 

події, які можуть виникнути в цих місцях. 
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Камери зі штучним інтелектом (як елемент сегменту відеоаналітики – 

Р.Е.) приносять більше користі, ніж їхні традиційні аналоги. Але вони також 

вимагають більше ресурсів з точки зору даних і апаратного забезпечення.  

Нові камери відеоспостереження зараз розробляються для обробки 

декількох відеопотоків і більш високої роздільної здатності (4K і вище), щоб 

надати алгоритмам штучного інтелекту великий набір даних детальних 

зображень і відео, необхідних для їх аналізу. На додаток до цього, все більше 

метаданих фіксується і зберігається на пристрої, щоб оператори могли 

швидко шукати і знаходити відповідні відеоматеріали. Значна частина 

обробки тепер відбувається на рівні пристрою, а більша обчислювальна 

потужність нових чипсетів дозволяє проводити глибоку нейромережеву 

обробку на самій камері для забезпечення периферійного інтелекту [3]. 

Одним із важливих аспектів автоматизованої відеоаналітики 

потенційно є також можливість інтеграції з системами штучного інтелекту та 

аналізу великих обсягів даних. Використання цих технологій дозволить 

робити прогнози, виявляти тенденції та попереджати можливі загрози, що 

важливо для стратегічного планування та управління правоохоронною 

діяльністю. 

Таким чином, автоматизована відеоаналітика в ситуаційних центрах 

Національної поліції України повинна відігравати критичну роль у 

підвищенні ефективності та швидкості реагування на потенційні загрози та 

події в реальному часі. Інтеграція різноманітних технічних рішень та засобів 

програмного забезпечення із використанням штучного інтелекту повинно 

сприяти створенню цілісних інформаційних систем, які поліпшать 

ефективність роботи поліції в цілому. 
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